



你知道吗,肯德基、星巴克、麦当劳用的吸管大部分产自一家南京企业,这家企业的主攻还是造船和军工。12月6日,2017世界智能制造大会将在南京举行,近日,现代快报记者走进南京江宁经济技术开发区的几家企业,不论是制造船舶、制造吸管还是电网工业,他们都搭上了“智能制造”的快车。据了解,中国船舶重工集团南京鹏力科技集团将参加本次大会的“制造业+数字技术”论坛。

现代快报/ZAKER南京见习记者 谢毓灵

肯德基、星巴克的吸管 竟是家船舶企业造的

造船的企业跨界生产吸管

一走进南京鹏力科技集团的塑造公司展厅,平常去的快餐店、饮品店的吸管、杯子、杯盖、塑料餐盒等都摆在展示架上。南京鹏力科技集团塑造公司技术总监戴春发介绍道,目前,包括伊利、蒙牛、肯德基、星巴克等1000多家品牌都在用他们生产的吸管,已占据全球高端吸管市场1/3的份额。生产包装耗材的年产量达1000亿件。

因为吸管和食品直接接触,因此对卫生安全要求很高。目前的全自动集中供料系统、弯道·高速成型系统,可以让材料全程不与人直接接触,这不仅令材料更加卫生,也大大减少了人力。戴春发告诉现代快报记者,如今,该公司通过电商平台,可完成客户线上个性化定制、线下工厂生产、物流等一整套操作。

展厅隔壁紧挨着一个生产船舶、汽车部件的车间。吸管、船

舶听起来完全是两个产业,它们为什么会出现在一家企业?其实,鹏力科技隶属于中国船舶重工集团公司第七二四研究所,生产船舶才是他们的老本行。

南京鹏力科技集团副总经理王新祥告诉现代快报记者,20多年前,由于军品任务减少,他们开始研发民用产品的生产线。“那时候,中国的吸管都要进口,随着国内乳制品产业发展迅猛,吸管的需求量越来越大,上世纪90年代,我们研发出了国内第一条吸管自动化生产线。”王新祥说。这些年的发展,也让他们占据了更多的海外市场。

“现在,我们的船舶数字化车间,也在全国领先。”王新祥表示,该车间从底层设备,到上层的制造系统、大数据云平台、客户管理系统,全部构建了智能化工厂。

每块插件都有“身份证”

跟鹏力科技集团一样,南京国电南自自动化有限公司也在构建智能化工厂方面经验颇丰。走

进工程服务远程支持中心,一张大屏幕上,一个个密密麻麻的小红点,标注了所有变电站、高压站的地理坐标,动动鼠标就能看到现场人员、设备台账等数据。

“目前,这个车间已经实现了全生命周期的管控,产品是什么批号,用到什么板上,板卡用到了什么装置,装置用到了什么工程等,我们都能掌握。”该公司产品业务事业部副总经理李九玉告诉现代快报记者。从生产到运输再到使用,每一块插件都有一个“身份证”条码,通过条码,就能轻松查到它的全部生命旅程。这节省了大量人力,这个14000平方米的车间里如今仅有187个工人。

现代快报记者了解到,江宁经济技术开发区里共有130多家像国电南自这样的智能电网企业,开发区还规划了7.7平方公里的智能电网产业园,在2016年实现产值823亿元,占全市比重40%以上。南瑞、国电南自、南瑞继保等企业先后获批省、市级智能工厂或车间。

水韵江苏·全域旅游摄影大赛落幕

快报讯(记者 张敏)清澈甘甜的老井、烟波浩渺的大湖、纵横交错的菜花垛田、活力奔跑的麋鹿……千人眼中,千面江苏之美。近日,水韵江苏·全域旅游国际摄影大赛颁奖仪式在常州举行。

大赛由江苏省人民政府新闻办公室、江苏省旅游局、新华社新闻信息中心共同主办,面向全球征稿,讲述江苏故事,立

体化推广“水韵江苏”的魅力。大赛于今年5月4日开启,最终,一、二、三等奖及优秀作品共200幅从2万余幅投稿作品中脱颖而出。贺敬华的《盐城黄海湿地公园的麋鹿群》荣获航拍组一等奖,陈鸿钧《太湖之春》、陈建新《瘦西湖的早晨》夺得相机组一等奖,手机组一等奖最终花落孙公甫拍摄的南京玄武湖《爱的旅行开始了》。

厉害了! 央视来南京六合录节目

快报讯(通讯员 张小超 记者 鹿伟)著名歌唱演员郑绪岚、于文华、“大衣哥”朱之文,中国第一支农民组建的乐队农民兄弟乐队等各路人星达人齐聚南京六合。11月25日,由CCTV7美丽中国乡村行栏目、南京市农业委员会以及南京市六合区政府主办的“美丽乡村快乐行走进六合”特别节目在六合区竹镇镇巴布洛生态谷录制,给观众带来一场妙趣横生的视觉盛宴。

本期“美丽乡村快乐行走进六合”结合六合旅游元素,突出六合“茉莉花源头”“雨花石

之乡”主题元素。本期特别节目将于春节期间在央视播出。

节目对六合的美景、美食、美人、美特产等进行了展现。知名演员分成“美丽茉莉花队”和“快乐雨花石队”进行PK,展示了六合良好的生态环境和丰富的旅游资源。演出现场,著名歌唱演员郑绪岚、于文华,农民歌手大衣哥朱之文,流行歌手石头,中国第一支农民组建的乐队农民兄弟乐队等各路人星达人齐聚,为大家倾情奉献了精彩节目。节目组特别安排石头现场演绎的《雨花石》,更是赢得了观众的阵阵喝彩。

最美好邻居 82岁大爷长期为瘫痪邻居送饭

快报讯(记者 钟晓敏 通讯员 倪梅欢)11月25日,南京市栖霞区尧化新村社区组织了30多名志愿者,为辖区老人准备了一份“丰盛的便民大餐”。令人特别感动的是,有一位老大爷都82岁高龄了,还长期做志愿者,为另外一名瘫痪老人“跑腿”送餐。

尧化新村社区尊老敬老蔚然成风,基本上每个月都会组织一次助老活动。11月25日,社区邀请了仙林鼓楼医院的医生,免费为老人测量血压、血糖,开展常见病的检查,提供健康咨询。南京中医药大学的大学生志愿者还为老人们免费艾灸、做推拿,他们还带来了养生花茶与老人们分享。共建部队的官兵和佰亿学校的学生们也加入了此次活动,共建部队开展磨刀服务,佰亿学校的学生

则为老人免费理发。

现场,还有一位白发苍苍的志愿者,老人叫谢振基,今年已经82岁了,他非常热衷于帮助他人。他在社区居家养老站的助餐点吃饭,其间,他主动与腿脚不便的卢大爷结成“帮扶对子”,由他来为瘫痪在床的卢大爷送餐。为了让卢大爷能在第一时间吃上热腾腾的饭菜,谢爷爷总是提前来到社区助餐点,先打包好一份饭菜为其送去,自己再回来吃饭。其他邻居有事请他帮忙,他也总是有求必应。

“前不久,谢爷爷还在尧化街道组织的‘中华慈善日’系列主题活动中被评为‘最美好邻居’。”社区党总支书记汪玉婷告诉记者,谢爷爷的这些微小善举也在潜移默化地影响着周围的人。

买的二手房下水道堵塞 社区帮房主彻底解决难题

快报讯(通讯员 钱孟娇 记者 钟晓敏)11月25日,家住来凤街的陈女士,专门拨打现代快报热线96060,想借快报一角感谢南京秦淮区五福街社区。

记者了解到,陈女士一年前购买了来凤街54号4单元一处“二手房”。入住之后,她发现家中下水道经常堵塞,形成倒灌,污水、杂物时常漫得一屋子。有时候,污水还流到一楼,臭味弥漫。陈女士不知道怎么办,情急之下,拨通了12345,寻求帮助。

双塘街道五福街社区主任闫珍接到12345下派的“工单”后,了解发现陈女士购买的这

套二手房,由于管道年久失修等历史遗留问题,导致长期漫溢。前任房主每隔一两个月都会请双塘房管所的工作人员帮忙疏通。为了帮陈女士彻底解决难题,社区主任闫珍牵头,召集居民代表,双塘房管所开会研究此事,决定用“为民服务专项资金”,为这栋楼重铺下水管道。“非常感谢社区,帮了大忙。”陈女士特别感谢社区主任闫珍,想为她尽心尽力为居民办事的作风点赞。

记者了解到,今年,双塘街道一共接到12345下派的工单4500多份,作风满意率达到90%。

晴好模式持续 下周新一轮冷空气到货

快报讯(记者 徐岑)11月26日,受弱冷空气影响,全省空气略有下降。不过,大部分地区高温仍在15℃左右,是美美地适合出游的好天气。未来三天气温也比较稳定,不会太冷。不过,空气干燥,静电、脱皮、嘴唇干都找上门来了,提醒大家注意防护。

11月25日,南京天空澄澈,飘着丝丝缕缕的薄云,能见度非常好。空气干净,阳光充足,衬得青草地更绿了,枫叶更红了,银杏叶更加金灿灿。

很多人到公园、高校游玩,对着蓝天、树叶、落叶拍个不停。气温也是近期来最暖的一天,江苏全省最高气温逼近19℃。与前一相比,淮北地区气温都有7℃左右的上升。南京最高气温也超过了17℃。白天在阳光下一点都不冷。

今天就没有周六那样暖和了。由于受弱冷空气影响,淮北地区最高气温下降到11℃左右。但其他地区基本都维持在15℃左右,不会让人瑟瑟发抖,阳光下还是挺舒服的。所以有出游计划的小伙伴,今天可以放心出去玩。只是早晚温差大,气象台建议大家,外出时尽量穿上保暖且容易



昨天,南京梅花谷秋色宜人 现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄

穿脱的外套。

目前来看,11月28日天气开始变化。全省多云转阴,沿江苏南地区还有雨水。再往后看,气温逐步下降,新一轮冷空气就要来了,抓紧这两天的晴好天气,好好享受吧!

南京三日天气

今天 晴到多云,偏北风4到5级,5~16℃
明天 晴到多云,偏东风4级左右,3~16℃
后天 多云转阴,偏西风2到3级,7~15℃